The Ark

The Ark bildades i Rottne utanför Växjö av Ola Salo, Lars "Leari" Ljungberg, Mikael Jepson och Magnus Olsson. 

Bandet bytte strax därefter trummis från Magnus Olsson till Martin Rosengardten. 

Bandet spelade in en EP som fick väldigt dålig kritik och bandet hade planer på att lägga ner. 

Men medlemmarna fick nytt hopp av den nytillkomna gitarristen Martin Axén.  

De fick strax därefter skivkontrakt samtidigt som Martin Rosengarden hoppade av bandet. Han ersattes då av Sylvester Schlegel. I början av 2000 släppte bandet singeln 

Let Your Body Decide. Resten av 2000 åkte The Ark på turné i Norden som förband åt Kent

Genombrottet fick de med singeln It Takes a Fool to Remain Sane. Efter de bara fortsatte

The Ark att växa i popularitet och i framgång. De har fått en trogen skara med svenska fans som följer dem runt i Sverige. Men även i Italien och i Tyskland har de blivit stora. 

Tack vare att The Ark var med i melodifestivalen 2007 har de börjat gå riktigt bra och de har vunnit flera pris. Det första priset var när de vann melodifestivalen med låten The Worrying Kind och gick vidare med till Eurovisionsschlagerfestivalen i Helsingfors. Där det tyvärr inte gick lika bra och de slutade på 18:e plats. 

Men låten kom 5:a på singellistan och lyckades sen veckan efter klättra till första plats och blev då The Arks första listetta. The Worrying Kind var också med i en reklamfilm för MQ

och den 23 mars 2007 blev The Ark första svenska gruppen som låg både etta och tvåa samtidigt på Trackslistan. De låg då etta med låten  The Worrying Kind och Absolutely No Decorum  var tvåa. 

The Ark består nu av 5 medlemmar var av 3 var med från början då de startade 91.

De nuvarande medlemmarna är Ola Salo på sång, Lars ”Leari” Ljungberg på bas, Mikael Jepson på gitarr, Martin Axén på gitarr och Sylvester Schlegel på trummor. 

The Ark har gett ut fyra album: We Are The Ark, In Lust We Trust, State of the Ark och Prayer for the Weekend. Plus 16 olika singlar som de också har gett ut. 

Ola Salo

Ola Salo är sångaren i bandet The Ark och han heter egentligen Rolf Ola Anders Svensson och han är 30 år. Ola Salo är rocksångare och låtskrivare och han skriver nästan alla texter till The Ark. Ola Salo har fyra syskon och hans pappa är präst. Han föddes i Avesta men sen flyttade familjen till Rottne i Småland. När han var färdig med Skolan flyttade han till Malmö och 1996 bytte han efternamn till Salo. Ola skrev sin första låt när han var 4 år, kallad raggarbilar. 

Ola Salo sjunger och spelar många olika sorters musikstilar men för det mesta är det rock han sjunger. Även om det finns en del undantag som när han var reserv för Peter Jöback i musikalen Kristina från Duvemåla och i Spelman på taket. 

1991 startade Ola bandet The Ark med kompisarna Lars "Leari" Ljungberg, Mikael Jepson och Magnus Olsson. 

